

**Правовая база стандартизации.
Законодательство и
административные
правонарушения.**

**Подготовили студенты
4 курса ЧДЗфд01-16
Учурова Эльсана,
Трунтаева Арина,
Аветисьян Изабелла**

Правовая база стандартизации



В России правовые основы процесса стандартизации обеспечиваются федеральным законом РФ «О стандартизации». Он был принят в 1993 году и регулирует деятельность по стандартизации, в том числе ее правовые основы.

Нормы законодательства о стандартизации обязательны для исполнения на всей территории России. Они должны выполняться государственными органами управления, организациями, предприятиями любой формы собственности, индивидуальными предпринимателями, а также общественными сообществами и объединениями. Закон «О стандартизации» действует во взаимосвязи с некоторыми другими нормативными документами. (Закон «О защите прав потребителей»; Закон «О сертификации продукции и услуг»; Законодательный акт «Обеспечение единства измерений»).

Закон «О стандартизации», регламентирует организацию работы по стандартизации в России, применение иных нормативных документов по стандартизации, обеспечивает международное сотрудничество по стандартизации, порядок проведения государственной стандартизации, а также контроль и надзор за соблюдением всех предписанных норм и требований. Закон дает информационное обеспечение работ по стандартизации, в том числе издает и реализует нормативные документы.

Закон «О стандартизации» оговаривает мероприятия, которые должны обеспечить безопасность выпускаемой продукции, оказанных услуг для здоровья и жизни человека, а также их имущества и окружающей среды. Закон обеспечивает информационную и техническую совместимость, обороноспособность страны и экономию всех ресурсов.

Одним из принципов закона о стандартизации является обеспечение единства всех измерений.





Существует ряд нормативных документов, которые распределены по категориям. Стандарт, представляет собой нормативный документ по стандартизации, который разработан на основе достижения согласия в определенной сфере. Существуют государственные, международные и региональные виды стандартов. Международный стандарт. Стандарт, который принят определенной международной организацией по стандартизации. Такие виды стандартов носят рекомендательный добровольный характер. Региональный стандарт. Стандарт, который принят международной межправительственной организацией и действует на территории определенного региона.



Следующие уровни стандартов лежат в плоскости национальных стандартов. В России таким является государственный стандарт (ГОСТ Р). К такому стандарту относят организационные, методические, общетехнические объекты, а также работу, продукцию и услуги, которые имеют межотраслевое

Ограничение на применение. Такие стандарты устанавливаются на уровне отрасли и ГОСТ. Объектами стандартов являются научно-технические и инженерных обществ стали инновационные виды продукции и услуг, методы испытаний, а также новые принципы организации и управления. Стандарты организаций или предприятий используются на определенных предприятиях. Такие стандарты могут ограничиваться иным видом стандартов без потери качества выпускаемой продукции.

Законодательство и административные правонарушения



Юридические и физические лица, федеральные органы исполнительной власти за нарушение обязательных требований государственных стандартов и правил обязательной сертификации несут гражданско-правовую, административную и уголовную ответственность.

Меры административно-правовой ответственности и порядок ее реализации предусмотрены Кодексом РФ об административных правонарушениях. В частности, ст. 19.19 КоАП РФ предусматривается в виде штрафа за нарушение обязательных требований государственных стандартов, правил обязательной сертификации, нарушение требований нормативных документов по обеспечению единства измерений. Статьи 6.3-6.7 КоАП РФ предусматривают административную ответственность за нарушение законодательства в области санитарии и гигиены.

- С 1 января 1997 г. специальная уголовная ответственность установлена за обман потребителей в отношении качества товара, установленного договором (в сферах торговли товарами и предоставления услуг), а также за производство и реализацию товаров и услуг, не отвечающих требованиям безопасности.



Уголовная ответственность за нарушение требований стандартов по продукции производственного назначения не предусмотрена, а административная ответственность установлена за несоблюдение обязательных требований при ее продаже (поставке), использовании, транспортировке и хранении. Гражданско-правовая ответственность за нарушение требований к качеству определяется на основе положений гражданского законодательства.

Задачи

1. Охрана прав;
2. Защита личности; сохранения здоровья людей;
3. Охрана среды жизни человека;
4. Санитарно-гигиенической защита людей; защита нравственности;
5. Защита законных интересов физических и юридических лиц;
6. Соблюдения закон «О Стандартизации»
7. Соблюдения технологий изготовления;
8. Соблюдение норм и требований.

Спасибо за внимание

